



## 欧盟拟实施石油禁运， 伊朗警告海湾产油国莫“补缺”： 游戏危险，慎入！

### 1 欧盟拟对伊朗原油 实施禁运

英国外交大臣威廉·黑格 15 日宣布，欧盟将于本月底就禁止从伊朗进口石油的制裁达成共识，而沙特阿拉伯已承诺提高产量弥补缺口。

黑格的讲话表明欧盟正在协调行动以对伊朗施加更大的压力，而德国和法国也向外界送出了类似讯息。黑格坚称，伊朗政权一直在从事核武器的研发，他还威胁要制裁伊朗中央银行。

此外，黑格重申了英国政府有关武力干涉伊朗局势的政策，称政府从未考虑采纳或排除这个选项。他表示，伊朗的核武器研发让国际局势越来越危险，“制裁只是让伊朗放弃核武、参与谈判的手段之一”。

### 2 伊朗警告沙特等国勿“补缺”

沙特阿拉伯政府日前告诉美国，如果美国与欧盟对伊朗实施新制裁，禁止伊朗出口原油，沙特的原油供应足以应对全球需求。沙特石油部长表示：“不管是因为什么原因导致全球石油需求增

加，我们都会满足这种需求。”

伊朗对此表示非常愤怒。14 日，伊朗驻石油输出国组织代表哈提比警告说，补偿性增加原油产量是一种“不友善的行为”，“如果波斯湾地区产油国同意弥补伊朗遭西方石油禁运后出现的世界原油供应缺口，它们将为相关后果负责”。

哈提比指出，如果波斯湾地区国家足够谨慎并宣布不会参与针对伊朗的石油禁运，将能阻止“喜欢冒险的西方国家”对伊朗石油出口实施制裁；任何试图替代伊朗原油出口的做法都意味着卷入一场“非常危险的政治游戏”，是以色列在推动西方对伊朗实施石油禁运。

以色列、美国、欧盟和一些与伊朗关系不好的中东国家正在与伊朗进行一场复杂的威胁与反威胁“游戏”，希望最终能说服其放弃核武项目，诉诸武力将会导致灾难性的后果。

沙特阿拉伯目前每天的石油产量为 1000 万桶，理论上最高产量可达 1250 万桶，但在实践中是否能达到这个目标还有待考验。伊朗是石油输出国组织里产量第二大的国家，每天产量是 350 万桶，其国家总收入超过一半都依赖石油。在对伊朗实行石油禁运的同时，西方国家也担心石油价格因此上涨，会进一步伤害本已脆弱的欧洲经济。

□中国日报供本报特稿

综合国外媒体 1 月 15 日报道，欧盟日前宣布本月底开始对伊朗实行石油禁运，对禁运产生的供应缺口，沙特阿拉伯承诺将予以弥补。伊朗对此反应强烈，警告海湾邻居“不要卷入危险的政治游戏”。此外，美国和以色列宣布推迟两国联合军演，观察人士认为这一举动是为了缓和波斯湾地区的紧张局势。

### 3 美以军演推迟 或与伊朗局势有关

美国国防部官员 15 日透露，美国和以色列同意将原定于今年春季举行的大型联合导弹防御演习“严峻挑战 12”推迟。

美国官员表示，“美以双方同意将演习推迟，可能在下半年举行”。此前以色列媒体称，军演推迟是因为预算问题。但有观察人士认为，真正的原因是美以担心军演会增加与伊朗的摩擦，使该地区的紧张局势进一步升级。

美国一位不愿透露姓名

的军官则称，军演延期与伊朗局势无关。以色列一位安保消息人士透露，军演延期是因为后勤保障问题，“有很多原因，最主要的是后勤原因，但不是你说的（伊朗的紧张局势）”。

美国五角大楼发言人对军演推迟一事进行了冷处理，“军演推迟有各种各样的原因，但两国元首都认为下半年举行军演能取得最佳效果”。

### 伊朗确认收到美国信函

□新华社德黑兰 1 月 15 日电

伊朗外交部发言人梅赫曼帕拉斯特 15 日确认说，伊朗收到一封来自美国政府有关霍尔木兹海峡的信函。

据伊朗官方的伊斯兰共和国通讯社报道，梅赫曼帕拉斯特当天说，美国政府通过 3 条渠道将这封信送至伊朗手中。这 3 条渠道包括伊拉克总统塔拉巴尼、伊朗驻联合国代表及瑞士驻伊朗大使。美伊两国 1980 年断交后，美国在瑞士驻伊朗使馆内设利益代表处。

梅赫曼帕拉斯特表示，伊朗目前正在研究信件内容，将在必要时给予回复。但他未提及信件的具体内容。

美国《纽约时报》13 日刊文称，奥巴马政府正通过秘密沟通渠道警告伊朗最高领袖哈梅内伊不要关闭霍尔木兹海峡，否则美国将采取行动。文章说，奥巴马政府官员拒绝提供这一沟通渠道的细节。

文章说，奥巴马政府选择这一秘密沟通渠道旨在私下里向伊朗强调美国对于霍尔木兹海峡紧张局势的担忧。此前，美国国防部长帕内塔已经表示，伊朗封锁霍尔木兹海峡是美方“红线”，一旦伊朗跨过这一“红线”，美方将进行回应。

本版图表据新华社